
DOBROWOLNA ANKIETA OCENY PRZEZ STUDENTÓW I DOKTORANTÓW JAKOŚCI ZAJĘĆ 

DYDAKTYCZNYCH I OSÓB JE PROWADZĄCYCH W ROKU AKADEMICKIM 2023/2024 NA 

WYDZIALE OGRODNICZYM – 

KOMENTARZE STUDENTÓW

W analizowanych 1006 ankietach z Wydziału Ogrodniczego oceniono łącznie 99 nauczycieli z 

8 Instytutów i 2 Studiów, z czego 48 nauczycieli to nauczyciele INO (775 ankiet). Oceniono w 

sumie 11 przedmiotów (ćwiczenia i wykłady)

Najczęściej pojawiające się komentarze dotyczyły: 

 - prowadzącego: 

• pozytywne:   ma ogromną wiedzę,  z pasją/zaraża pasją, jasno, klarownie tłumaczy, dobry 

kontakt  ze  studentami,  prezentuje  wysoki  poziom,  sympatyczny, przemiły,  wspaniały, 

cierpliwy, życzliwy, najlepszy, profesjonalny, zaangażowany, merytoryczny, przygotowany, 

pomocny,  świetny,  potrafi zainteresować przedmiotem, ma dar  przekazywania wiedzy, 

jasno  przedstawia  wymagania,  bardzo  pozytywny,  udziela  odpowiedzi  na  zadawane 

pytana, jest autorytetem.

• negatywne:   chaotyczny,  niesłowny,  niemiły,  oschły,  lekceważący,  arogancki,  najgorszy, 

słabo prezentuje,  brak  umiejętności  przekazywania  wiedzy/prowadzenia  zajęć,  nie  ma 

talentu  dydaktycznego,  brak  zaangażowania,  brak  szacunku  do  studentów, 

nierówne/niesprawiedliwe traktowanie studentów, nie przedstawia kryteriów zaliczenia, 

nie umie/nie chce odpowiadać na zadane pytania.

- prowadzonych zajęć:

• pozytywne  :  ciekawie/interesujące,  dobrze/wspaniale  przeprowadzone, 

jasno/zrozumiale przekazany materiał/wiedza, prowadzone w sposób zorganizowany, 

bardzo  dobre/bardzo  fajne,  miła/przyjemna  atmosfera,  merytoryczne,  super, 

rzeczowe, czytelne prezentacje.

dr Ewa Szpadzik Warszawa, 25 listopada 2024 r.



• negatywne:   chaotyczne,  monotonne,  nieciekawe/nudne,  słabo  prowadzone,  zbyt 

szybkie  tempo  zajęć,  brak  podanych  zasad  oceniania,  zbyt  duża  ilość  materiału, 

wyjazdowe – daleko od uczelni – dojazd we własnym zakresie.

W ankietach pojawiały się następujące uwagi: 

• Fatalny kontakt/brak kontaktu z os. prowadzącą;

• Wymagania na zaliczeniu/egzaminie – wyższe niż podawano;

• W przyp. wykładów zdalnych – problemy techniczne w skutek czego dużo straconego 

czasu/zajęcia się nie odbyły;

• Studenci bardzo cenią możliwość kontakty z otoczeniem gospodarczym/z osobami z 

branży;

• Dzięki temu przedmiotowi nabyłem/am nowe umiejętności, dużo się nauczyłem/am; 

wiele mi te zajęcia dały; dzięki takim zajęciom zainteresowałem/am się daną tematyką;

Po  przeanalizowaniu  ocen  studentów  kierunku  Ogrodnictwo  i  Ogrodnictwo  Miejskie  i 

Arborystyka w anonimowych ankietach oceny nauczycieli akademickich, z roku akademickiego 

2023/24, osoby, które uzyskały średnią ocenę prowadzonych przez nie zajęć poniżej 4,0 zostały 

poinformowane  w  obecności  Kierownika  danej  Jednostki  o  niskich  ocenach  i  uwagach 

wyrażanych  przez  studentów  w  ankietach.  Część  tych  osób  została  wyznaczona  do   do 

hospitacji  prowadzonych przez nie zajęć,  a  do części  zwrócono się z  zaleceniem poprawy 

prowadzenia przez nie zajęć dydaktycznych i zmianę podejścia do studentów. 


